
Pri bližajočih se volitvah za državni zbor imajo 
letos prvokrat pravico voliti vsi državljani moškega 
spola, ki so 24 let stari; pri volitvah za deželni zbor 
še to ne velja. Voliti pa ne smejo oni, ki so zavolj ka
kega zločinstva izgubili svojo državljansko pravico za 
vselej ali za nekoliko let, dokler je zopet ne zadobijo. 
Tako je nastala nova skupina volilcev, ki se imenuje 
splošna ali peta kurija, ker obsega novo, peto vrsto ta
kih mož, ki imajo volilno pravico. V prvi vrsti ali ku
riji so volilci v mestih in trgih, v drugi vrsti so občine 
na deželi, v tretji so udje trgovskih in obrtnih kamor 
ali zbornic, v četrti veleposestniki. Kdor v tem ali onem 
oddelku voli, sme tudi v drugih. Le veleposestniki ne 
smejo voliti niti v občinah na deželi, niti v mestih ali 
trgih; kdor v mestu voli, ne sme ob jednem še tudi 
kje na deželi voliti. Vsaka vrsta volilcev ima si izvoliti 
določeno število poslancev. Nova, peta kurija sme in 
mora izvoliti 72 poslancev; med njimi mora poslati 
Štajarska dežela štiri, Kranjska jednega, istotako Ko
roška, Gorica in Trst. 

Ta volilna kurija je za bodočnost prav pomenljiva. 
Vse stranke delujejo na to, da bi si pridobile pri novih 
volitvah prav dosti poslancev. Zato se marljivo zbirajo 
in pogovarjajo o tej zadevi. Liberalci vlečejo na svojo 
in socijalisti tudi na svojo stran; a pravi nasprotniki 
si zaradi tega niso, kar se je v zadnjem času tu pa 
tam že dovolj jasno pokazalo. Vez, ki jih druži, je »so
vraštvo proti cerkvi, proti duhovnikom, proti katoliškemu 
krščanstvu«. To sovraštvo jih druži od dne do dne bolj 
trdno. S tem nam dajo nehote vzgled, kako imamo 
ravnati tudi mi! Kjerkoli in kedarkoli ti je mogoče, 
udeleži se katoliškopolitičnih shodov in ljudskih zboro
vanj, da zveš o svojih narodnih in političnih dolžnostih, 
a tudi v prav icah , ki ti grejo. Ogibaj se onih, ki de
lajo ljudstvu vedno le same obljube, katerim je za denar, 
ne pa za srečo ljudstva; oklepaj se onih, ki so še ohra

Nova volilna pravica. 



nili versko prepričanje in ljubeče srce do bližnjega. To 
imaš posebno letos storiti, ko se je volilna pravica pre
cej razširila; zato se je posluži, vporabi jo, ne zanemari 
je. V novi, peti kuriji smeš voliti, ako imaš 1. avstrijsko 
državljansko pravico, 2. ako si dopolnil 24 let, 3. ako 
si preživel šest mesecev pred razpisom volitve na kraju, 
v občini, kjer se voli. Ako bi se tedaj naznanila volitev 
dne 1. marcija 1. 1897., moraš vsaj od 1. septembra 1. 
1890. sem v istem kraju prebivati, to je pol leta. 

V peti kuriji sme še enkrat voliti tudi vsak, kdor 
je že v kaki drugi kuriji volil, ker ta nova, peta kurija 
je občna, splošna. Kdor pa 1. nima treh, ravnokar na
vedenih lastnostij, ne sme voliti, tudi 2. oni ne, ki ima 
jeroba ali varuha, '.i. ki dobiva podporo iz javnega ali 
občinskega premoženja, niti 4. oni ki je v »konkursu«, 
dokler se stvar pred sodnijo ne poravna, kakor tudi 
5. oni ne, ki je prišel zavolj kakega zločinstva ali ob
sodbe ob državljansko pravico. (Konec prih.) 


